Профессиональные сообщества El Úmiti
Профессиональные сообщества El Úmiti– онлайн площадка, объединяющая экспертов различных отраслей для обмена опытом, выявления актуальных проблем и разработки комплексных решений.
[bookmark: _GoBack]Главная цель сообществ – это профессиональное общение специалистов и единомышленников, в ходе которого за счет постоянного обмена знаниями между участниками обеспечивается их личностное и профессиональное совершенствование. 
Принципы профессиональных сообществ El Úmiti:
· Участие в деятельности профессиональных сообществ является добровольным и основывается на личной заинтересованности каждого из участников;
· Сообщества представляют собой неформальные объединения и существуют отдельно от традиционных структур и организаций;
· Формат и способ функционирования сообществ определяются в каждом случае индивидуально. Сообщества могут проводить онлайн или офлайн встречи, обучающие мероприятия и публиковать интересный материал;
Участие в профессиональном сообществе может принести прямые или косвенные преимущества, среди которых:
· Возможность профессионального саморазвития;
· Быть в курсе новостей и новых трендов;
· Доступ к дополнительным профессиональным возможностям - гранты и стажировки, поиск работы, деловое сотрудничество;
· Возможность выразить свое мнение и найти единомышленников;
· База профессиональных контактов; 
Продуктом деятельности профессионального сообщества – являются полезные результаты его деятельности: мероприятия, активности, наполнение и развитие базы знаний. В некоторых случаях, это может быть защита интересов участников в государственных органах, участие в законопроектах. Во внутреннем или проектном сообществе это может быть решение конкретной задачи, создание базы практик или разбор кейсов.

