Концепция Детского спортивного фестиваля "Аман-келешек"

Детский культурно-спортивный фестиваль «Аман келешек» — «Здоровое будущее» — это один из социально-значимых проектов ФондаНурсултана Назарбаева. Ежегодно, начиная с 2014 года, в нём принимают участие более 3 000 детей со всего Казахстана. Ребята приезжают в Алматы для прохождения увлекательных мастер-классов сразу по нескольким направлениям культуры и спорта. 
Политика здорового образа жизни в Республике Казахстан – это одно из приоритетных направлений концепции развития Казахстана-2050. 
Особое внимание в нем уделяется вопросам здоровья молодежи, профилактике заболеваний и вредных привычек, а также организации содержательного досуга молодежи, развития массового спорта.
Развитие новых творческих, коммуникативных и физических навыков у детей и взрослых людей всегда имеет долгосрочный положительный эффект, как оздоравливающий, так и социальный.  


ЦЕЛИ ПРОЕКТА:
[bookmark: _Hlk48308142][bookmark: _GoBack]Реализация программных установок Елбасы  в части пропаганды национальной культуры и здорового образа жизни. 
Формирование здорового образа жизни, путем создания положительного и привлекательного образа здорового человека, а также популяризация методов профилактики заболеваний и улучшения здоровья, с привлечением средств массовой информации и участием деятелей культуры, спорта и образования Республики Казахстан.  

ЗАДАЧИ ПРОЕКТА:
	Популяризация здорового образа жизни, демонстрация значимости национальных видов спорта, обычаев в деле укрепления физического и духовного здоровья и воспитания подрастающего поколения на патриотических, интернациональных физкультурных, спортивных и культурных традициях.
	Создание условий для творческого, интеллектуального, духовного и физического развития детей и подростков, выявление и поддержка талантливых и одаренных детей, организации содержательного досуга.
	Все пришедшие на фестиваль получат возможность не только познакомиться с деятельностью спортивных или художественных школ города, но лично познакомиться с преподавателями и даже записаться в различные секции. Физическая закалка, творческие умения и навыки, полученные во время проведения спортивно-массового мероприятия, помогут нашим детям решать более сложные задачи, показывать хорошие результаты в учебе и стать неотъемлемой частью нашего общего здорового будущего.
Кроме того, совместное участие детей, родителей и воспитателей в проекте будет способствовать укреплению института семьи, семейных традиций и связи поколений 

НАЗВАНИЕ ПРОЕКТА:
Смысловое понятие «Здоровое будущее» (английское «Healthy future»), как устойчивое словосочетание, уже несколько лет используется во всем мире для государственных и общественных программ и проектов по формированию здорового образа жизни, а также в качестве названий предприятий, выпускающих экологическую продукцию.  Мы предлагаем для нашего проекта казахский аналог этого понятия - «Аман келешек», использование  которого не ограничивается рамками одного фестиваля, а может развиваться и продолжаться в различных  информационно-культурно-спортивных мероприятиях для всех возрастных и социальных групп, таких как:
· массовые оздоровительные акции и воспитательные занятия с детьми и молодёжью (творческие конкурсы, выставки, балы, спортивные соревнования, военно-спортивные игры, экологические акции и т.п.);
· экологические и профилактические акции, семинары по здоровому образу жизни и профилактике негативных тенденций в подростковой среде;
· организация информационной и научной общественной деятельности по формированию здорового образа жизни (конкурсы сочинений и научных работ, конференции, круглые столы, тематические встречи, лекции и т.д.).

СЛОГАН (ДЕВИЗ) ПРОЕКТА:
Аман рух – аман келешек! (Здоровый дух – здоровое будущее!)

КОНЦЕПЦИЯ ФЕСТИВАЛЯ: 
	Главная особенность фестиваля в его инклюзивности. А это значит, что площадки фестиваля доступны для всех детей, независимо от их индивидуальных способностей, особенностей развития и увлечений. На «Аман келешек» каждый ребёнок может найти себе занятие по душе. АК – это открытая неформальная площадка для детей, подростков и молодежи, которые хотят улучшить свой досуг, получить интересные идеи, организовать свое творческое пространство, раскрыть собственный потенциал, участвовать в конкурсах и соревнованиях, заняться физической культурой и спортом, играть в настольный теннис, шахматы, веселые эстафеты и т.д., усовершенствовать навыки общения с друзьями, развить свои лидерские качества, участвуя в организации молодежных мероприятий...и заметьте, творческая деятельность не имеет ограничений, а спорт требует достижений и упорства! Мы предоставляем им свободную площадку, а они реализуют свои самые интересные идеи!
По форме Фестиваль представляет культурно-массовый детский спортивный праздник, организованный как увлекательное и незабываемое шоу, где будут  действовать одновременно несколько различных творческих площадок со своей тематикой, которая не оставит равнодушными ни мальчишек, ни девчонок. Одним из ярких элементов этого праздника здоровья является традиционная Кавалькада – праздничное шествие по стадиону спортсменов и артистов, принимающих участие в фестивале. 
	В рамках работы Фестиваля будут выступления артистов и спортсменов, будут проводиться творческие конкурсы, презентации, разнообразные мастер-классы, спортивные игры и соревнования.
[bookmark: _Hlk48307594]         Ежегодно организаторы фестиваля тщательно продумывают программу тематических площадок и работу мастер-классов, учитывая интересы и потребности детей. Неизменным остаётся одно – профессиональная ориентация детей и подростков из коррекционных школ-интернатов, детских домов и средних общеобразовательных школ. Секции «Аман келешек» разрабатываются таким образом, чтобы помочь школьникам в будущем определиться с выбором профессий. 
Мастер-классы будут проводить молодые преподаватели из Федераций и Академии искусств в интерактивной форме в нестандартной обстановке, что облегчит взаимопонимание со школьниками и будут включать в себя проведение презентаций, бесед, показов и тренировок, с применением рисуночных, двигательных и игровых методик, для легкого восприятия и усвоения материала. В ходе мастер-классов, разнообразных по форме и содержанию, школьники получат полезную информацию по ряду основ составляющих здорового образа жизни - физическом, социальном и душевном благополучии. Наша задача - сделать фестиваль красивым и ярким событием для каждого, кто его посетил, оставляющим в памяти заряд хорошего настроения и человеческого тепла, чтобы усилить в людях позитивные состояния радости от личных творческих усилий и достижений.

ЦЕЛЕВАЯ АУДИТОРИЯ:
	Дети из  детских домов и коррекционных школ-интернатов, учащиеся школ.
	 




